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Малешевијата  е позната како борбен крај кој одиграл значајна улога во
создавањето на револуционерна клима и при ослободувањето на Македонија.
Една од најсветлите фигури во тие немирни времиња е, секако, револуционерот
Никола Петров- Русински, кој, цел живот се бореше за слободата на Македонија,
но, за жал не ја дочека.

      

Никола Петров-Русински (Чукарски) е македонски социјалист, револуционер, деец на
ТМОРО, околиски војвода, учесник во Илинденското востание. Завршил подофицерска
школа во Софија и бил близок пријател со Гоце Делчев и Васил Главинов. Задоен со
идеите на социјализмот, тој го наоѓа своето место во македонското револуционерно
движење и безусловно му служи целиот свој живот.

  

Во 1897 година, станал четник во првата чета на ТМОРО во Малешевијата, а потоа и во
четата на Гоце Делчев. Како близок соработник на Гоце Делчев, во 1900 година бил
испратен во западниот дел на Македонија, каде станал првиот војвода - агитатор во
Крушевско, Демирхисарско, Кичевско, Прилепско, Охридско, Струшко, Битолско и
Мариово. Учествувал на Смилевскиот конгрес и во Илинденското востание во Битолско.
Користел псевдоними како Апостол Скитов, Атила Елонски и сл.

  

Никола Петров е роден на 21 ноември 1875 година во селото Русиново, по кое го добил
прекарот Русински.  Мајка му се викала Шекерина Мицова, а татко му Петар Стојанов кој
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потекнувал од најбогатата фамилија во село Русиново, Чукарци.  Со гимназиско
образование се стекнал во Кочани, а во периодот од 1893 до 1895 година престојувал во
Цариград, каде се образувал и станал близок на социјалистичките идеи, а од септември
1895 до март 1897 година учел во подофицерското училиште во Софија. Во 1895 година
се вклучил во редовите на Македонската организација и учествувал во акции на четите.

  

Во текот на школувањето во офицерската школа, Никола Петров-Русински се запознал
со Гоце Делчев кој го вклучил во Македонската револуционерна организација. Во 1897
година, Русински станал четник во првата чета на ТМОРО во Малешевијата, предводена
од војводата Васил Чочов. Истата година учествува во киднапирањето на Назлим-бег
кое го раководел Гоце Делчев, а подоцна се приклучил во четата на Гоце Делчев.

  

Во 1898 година, Никола Петров-Русински се запознал со Васил Главинов, кој во Софија
ја формирал Македонско-одринската социјалдемократска група. Русински како
социјалист, се вклучил кон групата, во која членувале Велко Марков, Никола Карев,
Димо Хаџи Димов, Лазар Главинов и др. Тргнувајќи од ставот дека без национално
ослободување нема ни економска слобода, социјалистите меѓу кои и Русински се
залагале за ослободување на Македонија и ги издигале слоганите „Македонија за
Македонците“ и „Ослободувањето на Македонија е работа на Македонците“.

  

Во таа насока, социјалистите имале контакти со ТМОРО со која се сложувале за
вооружено ослободување на Македонија и создавање на автономна македонска
република со сопствени сили. Тие настапувале отворено и се спротивставувале на
тврдиот централизам и идејната затвореност на Организацијата. Но, Делчев и Русински
имале голема улога во вклучувањето на голем дел од социјалистите во Организацијата.

  

Никола Русински кој бил испратен од Гоце Делчев да го организира Битолскиот
револуционерен округ, на 3 јули 1900 година учествувал на Првата социјалистичка
конференција во Македонија одржана во близина на Крушево. Свесни дека можат да
имаат влијание доколку и самите се вклучат во редовите на Организацијата, по
одржаната конференција во Крушево, социјалистичката група ги доставила предлозите
до Окружниот комитет во Битола кој ги прифатил и им доделил одредени клучни места
(војводско место, инспектор на четите).
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                                                  Споменикот на Русински во Русиново  По влегувањето на социјалистите во редовите на ТМОРО, Русински станал истакнаторганизатор и војвода на чета. Спроведувајќи ги доверените задачи тој до август 1901година ја развил борбената подготвеност на четите во Демирхисарско, Крушевско,Кичевско. Потоа, од август до ноември 1901 година, работел на подготовка на четите воПрилепско, Охридско и Струшко, а од ноември 1901 до декември 1902 година, работелна подготовка на  четите во Битолско и Мариово до 1903 година.  Во четата на Русинскикако подвојводи во своите реони дејствувале Јордан Пиперката, Веле Марков, ЃурчинНаумов–Пљакот, Ванчо Србаков, Ѓорѓи Сугарев, Тале Христов и други.  Никола Русински присуствувал на Смилевскиот конгрес. Иако, како и неговиот пријателГоце Делчев, бил за партизанско војување и против кревање на масовно востание,бидејќи четите и населението не биле доволно подготвени за напад врз сите линии нанепријателот, тој ги прифатил одлуките донесени на Смилевскиот конгрес. Русинскизаедно со Петар Ацев, Тале Христов, Јордан Тренков и Георги Пешков биле избрани зачленови на штабот на Прилепското горско началство (за Мариовско).  Во текот на Илинденското востание во 1903 година, Никола Русински чиј помошниквојвода е Тодор Златков, командувал и со леринските чети, кои се засолнувале воМариовско, откако се извлекле од тешката ситуација во Леринскиот реон.  По Младотурската револуција во 1908 година, Никола Русински живеел во Битола,посветувајќи се на социјалистичката идеја и синдикалното движење. Зел учество вобалканските војни, а потоа бил кандидат за парламентарните избори во ПиринскаМакедонија. Но, набрзо потоа, со почетокот на Првата светска војна Русински билмобилизиран.  По завршувањето на војната тој заедно со своето семејство останал да живее вородното село Русиново, каде што останал до февруари 1921 година. Русински севклучил во политичкиот живот во земјата, но притисокот што го вршеле великосрпскитевласти го натерал да го напушти својот роден крај и заедно со своето семејствоилегално да се префрли преку границата во Бугарија.   Во Софија Русински се венчал со својата свршеница, учителка и револуционерка одОхрид, Константа Бојаџиева, која извонредно многу ја ценел и ја сакал.   Меѓу двете светски војни Никола Русински доживеал семејна трагедија. По долгоболедување му починале сопругата и двете ќерки. По оваа тешка трагедија, тојпотполно се посветил на социјалистичката кауза. Во времето на фашизмот во Бугарија,учествувал во антифашистичкото движење и ги криел комунистичките  илегалци.  
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  Бугарската окупација на вардарскиот дел на Македонија, со тоа и на неговиот роденкрај, не ја доживеал како ослободување, како што ја доживеале некои „илинденци“, коидури учествувале во бурните прослави организирани од бугарските власти во Битола,Крушево и Смилево.  Уште истата 1941 година со него се поврзале членови на раководството нанародноослободителното движење од пиринскиот дел на Македонија, кои доаѓале заснабдување со оружје во Малешевијата и во Стумичко, или се засолнувале какоилегалци во овие краишта пред потерите и репресиите на полицијата во пиринскиот делна Македонија.  Русински, кој во својот роден крај бил познат како „дедо Коле“ и во својата седмадеценија од животот служел на македонските народни интереси. Тоа е најдобрапотврда колку длабоко верувал во смислата на сопствената констатација изречена воврска со задушувањето на Илинденското востание, запишана во неговиот прилог „Организацијата на жените во Охрид“: „Трудољубивиот народ веднаш пристапи кон градење нанови куќи, со надеж ако сега не успеал, ќе дојде време кога ќе успее да се ослободи одропството“.  Таква верба носел во себе и стариот Никола Русински во 1941 година, дека времето едојдено неговиот народ да успее во ослободителното дело. Русински бескрајно многу јасакал својата татковина, за него „цела Македонија му била роден крај“.  Никола Русински умрел во голема беда на 14 јуни 1942 година, во Софија. Автор е накнигата „Придонес кон историјата на Внатрешната македонско- одринскареволуционерна организација - за времето од 1900 до 1903“, објавена во Софија во 1936година.  Продолжува  
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